

金壇時報



主办:中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门:中共常州市金坛区委宣传部 编辑:金坛区广播电视台

区政府与南农大合作签约共建研究院

本报讯 5月7日下午,区政府与南京农业大学合作签约,双方共建南农大(金坛)乡村振兴研究院。区委书记狄志强表示,要把研究院建成农业科技服务平台、农业科技研发平台、科技人才创业平台和科技成果转化平台。

南京农业大学党委书记陈利根、副校长丁艳锋,区领导刘国新、朱霞、王斌参加签约仪式。

据了解,此次高校和地方共建乡村振兴研究院,将

充分发挥南农大学科、人才、科技和校友资源优势,发挥我区区位和农业资源优势。按照产业规划、产品研发、成果转化、项目建设、人才培养5大功能定位,双方将围绕提升农产品质量和农业综合效益两条主线,推动南农大科技成果在我区转化,促进科技成果转化应用,扎实推进我区农业现代化和乡村全面振兴。

根据协议,研究院实行理事会领导下的院长负责制,双方组建相应有限公司并按比例持股,市场化运营。在第一个4年合作期内,双方将围绕提升农产品品质、提高农业综合效益主线,推动一定数量项目落地,孵化一定数量农业企业,提升农业产业发展水平。

研究院具体建设目标为:组织编制相关规划;组建

水稻、水产、茶产业技术和模式创新平台;推进农业品牌建设,重点打造金坛标米、长荡湖大闸蟹、金坛雀舌等农产品区域品牌;组织开展农业精准培训;推动智慧农场项目建设;推进农业科技成果转化;为国家级农业科技园区和省级农业产业化基地建设提供支持等。(下转第三版)

水、产、茶产业技术和模式创新平台;推进农业品牌建设,重点打造金坛标米、长荡湖大闸蟹、金坛雀舌等农产品区域品牌;组织开展农业精准培训;推动智慧农场项目建设;推进农业科技成果转化;为国家级农业科技园区和省级农业产业化基地建设提供支持等。(下转第三版)

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代新作为新篇章

我区培育河蟹新良种“长荡湖1号” 首批150公斤大眼幼体投放

本报讯 5月6日晚11:25,经过3个多小时的行程,来自南通如东养殖基地选育的150公斤大眼幼体到了沿江高速金坛道口。

7日00:00,等候在道口的河蟹养殖户领到了各自预定的大眼幼体,剩余20公斤大眼幼体被送往区现代渔业科技示范基地进行投放。

00:35,20公斤大眼幼体在基地,分早熟、晚熟、4母亲本、5母亲本4组12个塘口完成了投放。大眼幼体具有天然水系亲和力,入水后,很快就四散游开。

“今年是我们规模化选育的第一年”,区水产技术指导站站长张金彪告诉记者,这批大眼幼体是该站与上海

海洋大学共同培育的,亲本都来自长荡湖水系。

近年来,全省河蟹养殖规模进一步扩大,但河蟹良种覆盖率有待提高,且存在新品种缺乏、旧品种退化的问题,加之市场上对于大规模亲本盲目跟风,苗种繁育过程不透明,导致苗种市场良莠不齐。

“此次选育的大眼幼体具有高品质、大规格、抗病害的特征,投放水面近100亩,除了我们基地还有15户养殖户”,张金彪表示,希望通过4~5代、8~10年的试验选育,培育出适合本地环境、具有本地特色、有差异化的河蟹新良种“长荡湖1号”,助推我区河蟹产业高质量发展。



儒林镇养殖户蔡明华养殖河蟹已经有20个年头了,此次他预定了7.5公斤4母亲本的大眼幼体,“他们选育

过程透明,大眼幼体的规格品质有保障,期待养出正宗的本土水系的螃蟹。”
陈玉婷 潘望俊 文/摄

我区「放管服」改革又推出一有力举措 企业注销公告实现线上办

本报讯 今年,省市场监管局对“国家企业信用信息公示系统(江苏)”和登记业务系统进行升级改造,并于4月份在全省上线运行,企业可在线免费公示清算组信息以及发布债权人公告。经过1个月的试运行,我区已经有30多家企业成功在网上办理了注销公告。

记者了解到,企业注销分为简易注销程序和一般注销程序两种。简易注销程序主要是针对未开业以及债权债务已清理完毕的市场主体。线上公告主要是针对一般注销程序。根据一般注销程序,企业注销成立清算组后,自成立之日起10日内需通知债权人,并要将清算组成员和清算组负责人名单向登记机关备案。同时,要在60日内登报公告,公告期为45天。

据区政务服务中心市场监管窗口工作人员介绍,线上办理启用后,企业一般注销程序得到了简化,企业可以在网上进行清算组信息备案,并通过公示系统免费发布公告,不再需要到报社进行公告,全程线上办。

企业注销公告实现线上办是我区推进“放管服”改革的又一有力举措。2018年,我区有500多家企业进行注销,其中60%的企业适用一般注销程序,线上办理注销公告能更好地优化我区营商环境,促进企业“新陈代谢”,推进企业注销便利化,降低企业办事成本。下一阶段,区市场监管局将广泛宣传,让更多需要办理该业务的企业享受“网上办”带来的便捷。

左玲

宁陕县政协来坛 开展产业扶贫考察

本报讯 5月7日起,由宁陕县政协主席马先友率领的该县政协代表团来坛开展产业扶贫考察。

当天,在区政协副主席葛惠明及秘书长施生华的陪同下,宁陕县政协代表团实地参观了圣贝特峰食品有限公司、你好鸭食品有限公司和立华食品有限公司,考察了茅山茶海南海茶园、天牧禽业美丽牧场。宁陕县政协代表团表示,金坛的农业产业发展有许多值得他们学习的地方。

近年来,我区扎实推进乡村振兴战略,全力打造现代农业,加快推进茶旅融合,稳步扩大“稻田+”、“稻米+”、林下经济等多种形式

的综合种养技术示范,培育了洋泽农业、储俊家庭农场等一批示范典型;“金坛雀舌茶乡之旅”入选“全国首批20条茶乡旅游精品线路”,茅山茶海、长山行舍等一批产业融合示范点成为茶旅新标杆;打造优质家禽规模化、标准化、生态化养殖“国标”,“美丽牧场”建设破冰前行,2018年为村集体增收约50万元。与此同时,大力推进“互联网+农业”,2018年实现农产品网络销售额超10亿元,首家综合性农产品跨境电商店铺正式上线,整合全区9家农产品外向型加工企业,可向全球190多个国家和地区深入推荐金坛农产品。
左玲

“店小二”与德国“隐形冠军”的故事

本报记者 蒋建君

近年来,金坛经济开发区接待外商1000多批次,多数为德资企业。目前引进德国企业近20家,力争两年内实现引进30家外资企业目标,并将重点放在德国“隐形冠军”企业,不断提升金坛开放程度。

这城,是我理想中的家园

皮尔兹金坛工厂。午后的阳光暖洋洋的,厂长赵春宇与几位老外正躺在阳光房里的沙发上,喝着咖啡,享受着大自然的赐予。

2014年6月,赵春宇首次来到金坛,皮尔兹项目所在地四围除了埃马克,还是一片空旷田野。他到市区逛了一周,感觉金坛虽然城市不大,但干净、安静。现在环顾四周,项目众多、厂房林立,他感受到了“金坛速度”。

皮尔兹落户以来,金坛经济开发区提供“金牌服务”,“店小

二”们通过“一对一”、“点对点”服务,解决了企业遇到的许多问题。赵春宇湖北工业大学毕业后,被皮尔兹老太太相中,请到金坛工厂当厂长。赵春宇明白,全球产业竞争激烈,德国提出“工业4.0”战略,我国工业规模虽不断扩大,但无论科技还是管理与德国企业相比都存在一定差距。德国制造的支柱是占德国经济99.6%的中小企业,它们往往是家族传承,其中不乏“专、精、尖、特”的百年老厂,即便做大并享誉全球后,作为企业文化精髓的工匠精神仍然被长期坚持,这都值得我们学习。
(下转第二版)

